

地区相近但食价差很大 大巴窑食客：有摊贩多年未涨价

林佳颖

8World, 14 March 2023

根据调查，在本地三餐外食的平均价格，最便宜地区是大巴窑，碧山虽然只有“咫尺之遥”，却是全国最贵。受访大巴窑食客指出，这里的乐龄居民多，摊贩相信是为了顾及他们的能力，因此价格方面都不会定得太高，有些摊贩甚至多年都没有起价。

政策研究所的研究人员在 2022 年底做的一项调查显示，一人在外堂食吃三餐，在大巴窑的平均花费最低，为15.98元，而碧山的平均三餐费用最高，为18元，相差超过2元。

《8视界新闻网》记者分别走访碧山和大巴窑两间靠近地铁站的咖啡店和小贩中心发现，一杯咖啡乌加上一盘白鸡饭在碧山的平均售价为5.75元，在大巴窑则是4.10元。

受访大巴窑食客也一致认为，这一带的食价确实比其他邻里低，一人晚餐，平均花费为5到6元。

大巴窑居民杨惠凌认为，一些摊位真的比较便宜。“鸡饭2.50元还找得到，有些地方2.50元应该是找不到了”。

从小在大巴窑长大的陈女士说，和新镇相比，这里的杂菜饭便宜1、2元。据她观察，就算遇到通货膨胀，大巴窑很多摊贩也没有涨价，就算是消费税上调后，也没什么看到摊贩涨价。

居住在大巴窑35年的刘先生则指出：“这一带的居民很多都是乐龄，这一带的饭菜基本上都是很便宜……有一些考虑到是老（人居多）的地区，所以他们才保持3元（的价格）。”

不过他发现，大巴窑食物涨价速度虽然没有其他地方快，去年涨的不多，但今年价格明显上调，

“现在（菜饭）起了大概1元……一涨价就是5毛钱或1元”。

碧山食客：不会特地到大巴窑用餐

对于三餐外食平均价格是全国之冠的碧山，受访碧山食客则认为，其实价格相差不大，一些食客甚至觉得跟其他邻里大同小异。

居住在后港但经常到碧山用餐的许女士说，碧山食价跟后港一带差不多，没有感觉比较贵。她也说，虽然碧山和大巴窑地区相近，但计算搭乘公共交通工具费用的话，也“便宜不到哪里”，因此不会特地到大巴窑用餐。

碧山居民谢小姐则说，的确有觉得碧山食价比较高，摊贩也一起涨价，去年就涨了5毛钱至1元。居家办公的她也透露，如果午餐时间长一点，会想到大巴窑用餐。

40岁的郑玲则认为，她在碧山所光顾的摊贩没有什么涨价，但分量变得比较少。